

Montevideo

For = Ever!

Año I

Colonia, Agosto 20 de 1924.

Nº 11

FOR-EVER!

Periódico deportivo-social

Dirección: General Flores 274

Suscripción mensual.....\$ 0.15
trimestral.....\$ 0.40

Aparece los miércoles

EL FOOTBALL LOCAL

Su crítica situación

El football de Colonia, ha pasado en distintas épocas, por momentos angustiosos, pero nunca se ha visto tan abandonado como en la actualidad.

La deserción de algunos dirigentes de la Liga, y luego el pesimismo demostrado por la mayoría de los clubs locales, ha venido a colucar al football coloniense, en una lamentable situación.

No sabemos hasta cuando tendremos que soportar esta ráfaga de pesimismo que atraviesa por el espíritu de los dirigentes de nuestro football; pero si, sabemos, que es una vergüenza que esto pase entre nosotros, se ha llegado al colmo del abandono; ahora lo que falta es que las víctimas, que son los que practican este deporte, se decidan a colgar los botines y a seguir la caravana.

El año futbolístico empezó mal y tiende a terminar peor. Primero fué una Liga que hizo caso omiso a los deberes contraídos con quienes le confiaron la dirección del football, y luego la actual, que se ve imposibilitada para funcionar, debido a que la mayoría de los miembros han dimitido sus cargos; pero esto no termina aquí, ahora son los dirigentes de algunos clubs, los que también se han abandonado por completo, ni siquiera se preocupan de que sus equipos jue-

guen o no al football.

Se impone una franca reacción, en nombre del prestigio del football de Colonia, ya que no se puede concebir que esto siga adelante, tratamientos de cortar ahora, porque quizás más tarde, ya el mal no tenga remedio.

hoy está plenamente reconocida la solidaridad de todas las facultades y aunque dicho proverbio a primera vista pareciera inversoímil por el hecho de que existen y han existido niños débiles y enfermos con una inteligencia sumamente desarrollada y hombres extraordinariamente sabios que han tenido una salud precaria y han arrastrado una vida llena de padecimientos físicos, no por eso deja de serlo y por ende va a descuidarse la educación física, pues un cuerpo sano y robusto es la base imprescindible de una buena educación intelectual.

La educación física tiene por objeto el cultivo y desarrollo de las energías corporales y principalmente el cultivo y desarrollo del espíritu, para cuya educación son necesarios órganos corporales robustos y que funcionen bien. Los deportes y la gimnasia son los ejercicios físicos encargados de dotar al espíritu de cualidades tan importantes como claridad de juicio, energía y tenacidad para la acción, serenidad ante el peligro y valor para vencerlo.

Se ha dicho y con razón que el deporte es un admirable instrumento de virilización, porque fortifica el carácter.

La educación física no solamente persigue la salud, fuerza y belleza del cuerpo, sino que tiene también un fin particular: la habilidad. Y este fin se consigue, dando al individuo, por medio de la cultura física, cualidades de agilidad y destreza, facilidad para el trabajo manual, celeridad en los movimientos, resistencia para la labor, etc.

Todos los ejercicios físicos están comprendidos en tres grupos principales: los juegos recreativos, ejercicios de sport o deportes y ejercicios metodizados o gimnásticos. Los dos primeros son los que generalmente se practican en nuestro ambiente deportivo; los últimos por o nada se practican.

ASI SON...

Recientemente la Asociación Uruguaya de Football, ha dispuesto que, varios clubs y algunos seleccionados de Montevideo, se trasladen a ciertos departamentos del interior, con el objeto de que realicen algunos encuentros con los cuadros afiliados a las Ligas de esos departamentos, y esa acertada disposición de los dirigentes asociacionistas, ha sido censurada por un importante diario de la capital, que, entiende, que no se debe gastar dinero en hacer giras al interior de la república, porque según ese diario, no reportan ningún beneficio al football uruguayo.

Está bueno todo esto, ¿por lo visto todavía se sigue creyendo por aquellos pagos, que el Uruguay es solamente Montevideo?

Así son estos señores de la gran urbe uruguaya, egoístas al extremo: quieren todo para ellos, los demás que se las arreglen como puedan.

Después de todo para qué se quiere fomentar el football en el interior, —se dirá,— si para conquistar el campeonato del mundo no se necesitan más footballers que los de Montevideo!

LA EDUCACION FISICA

Para FOR-EVER!

Un antiguo aforismo, dice: Mens sana in corpore sano. Pero no por ser antiguo deja de ser verdadero;

FOOTBALL

Los juegos recreativos son juegos libres o espontáneos, son en general buenos, pues los niños necesitan tanto del juego como del alimento. Los ejercicios de sport son en cambio ejercicios mixtos que participan al mismo tiempo de la espontaneidad del juego y no son tan reglamentados como la gimnasia. Estos ejercicios resultan generalmente de un acuerdo entre varios individuos que se reúnen para entregarse a la práctica de sus deportes favoritos. De los deportes los más practicados en nuestro país son: el football, la natación, las regatas, los juegos atléticos, etc. El más difundido entre nosotros es el football y el que más apasiona a grandes y chicos, pero tiene, entre sus muchas ventajas, el inconveniente de poder desenvolver hábitos grises.

En cuanto a los ejercicios metódizados, que es lo que conocemos con el nombre de gimnasia, muy poca atención se les presia. Es cierto que es muy grande la influencia que los juegos recreativos ejercen en la salud y desarrollo físico del niño, pero no es menos cierto que aquellos ejercicios son un auxiliar para ese mismo desarrollo, pues han sido graduados a la edad de los niños. Y no solamente esto, sino que además de poder llenar las lagunas que dejan los juegos libres, tienden también los ejercicios gimnásticos a dar hábitos de orden y disciplina. Si a la falta de atención agregamos la escasez de profesores de la materia, tendremos que dejar a un lado, la cuestión gimnasia.

Hay, pues, que dedicar a ésta, la misma atención que a las demás clases de ejercicios físicos, para obtener así la mancomunidad entre ellos ya que es esa, la única forma de conseguir una buena y completa educación física.

MVM.

QUE MODO DE APUNTARSE!

En el partido de basket ball jugado en Buenos Aires entre Olimpia e Hindú, García, forward de éste, echó 21 vez la pelota al canasto.

Con esa puntería, al mejor se la

Plaza de Deportes Colonia
Campeonato interno

Tuvo lugar el domingo, el primer encuentro por el campeonato interno entre elementos de segunda división, organizado por la Directiva del Plaza.

A las 10 de la mañana, dió comienzo el partido bajo las órdenes del señor Medardo Alvarez.

Entablada la lucha, se nota mucha entusiasmo de parte de los dos bandos, y por repetidas ocasiones, las defensas son llamadas a intervenir seriamente.

Corrían quince minutos del primer tiempo, cuando Malniero, después de adelantarse unos metros con la pelota, la cruzó hacia el centro, recogiéndola Zunino E. y con un tiro bajo decreta la caída del arco defendido por D. Duarte.

Este tanto contribuye a que el partido adquiera momentos de gran lucidez y la lucha prosiga en forma sumamente interesante.

Los dos bandos se empeñan en hacer las cosas bien, uno para

SEGUNDO HALF-TIME

De nuevo los equipos al centro del field y quedan rotas las hostilidades, carga Malniero y Landini interviene alejando el peligro; González organiza sus líneas y apura constantemente a los backs contrarios, donde Caracciolo se destaca netamente.

La hora corre y los muchachos siguen desempeñándose en buena forma, cargando los quintetos con rapidez, pero sin lograr ninguna nueva ventaja.

Se habían jugado veinte minutos de esta etapa, cuando E. Duarte recibió un pase González, enfila el recio tiro que vence a Pirán.

El goal del empate ha sido marcado y los dos bandos se lanzan resueltamente en busca del tanto de triunfo, siendo nuevamente Duarte el encargado de conquistar un nuevo goal para su cuadro.

Este nuevo contraste sufrido por los capitaneados por Cucucovich les amilana un poco y no hacen las cosas bien, dando ocasión que en una de las continuas cargas



NACIONAL de Nueva Helvecia que el 24 se enfrentará a LIVERPOOL de Montevideo.

mantener la ventaja en el score y de su adversario, el fantástico Pó de el otro para descontarla; hasta que rez aumente a tres el número de el juez anuncia la terminación de goals.

Este tiempo, sin que se hayan modificado las posiciones.

Y sin jugadas dignas de mención termina el partido arrojando el re-

Anda en la mala

A los muchos contratiempos sufridos por el popular Luis Angel, se ha venido a agregar uno mucho más grave aún. Vease lo que dice un despacho telegráfico recibido por un diario de la capital:

«Nueva York, 18.—El canónigo William Chase, partió esta noche para Saratoga llevando órden de arresto contra Luis A. Firpo. La orden, emanada del comisionado estadounidense Hitchcock, por acusaciones de perjurio contra Firpo, relacionadas con el caso de Blanca Lourdes.

Chase, proponese hacer efectiva la orden de prisión, mañana. La medida en cuestión es el resultado de la campaña para la deportación del argentino, iniciada al desembarcar Firpo.—Austral».

Por lo visto el «toro salvaje de las pampas» anda en la mala des- de mucho rato, si mal no recordamos esta racha empezó después de aquella «injusta» derrota que sufriera frente al campeón del mundo.

Pero, quién sabe si cansado de echar malas, no empieza a darse vuelta el huevo.

En fin, todo depende de la «Pantera Negra» de Nueva Orleans!

BOX

Triunfo de Maresca

Este científico pugilista uruguayo, que no ha mucho emprendiera viaje hacia Norte América, en busca de más amplios horizontes, ha iniciado su campaña en los rings del norte, con bastante éxito

En su reciente match con Kid James, venció por knock out al tercer round.

Muchos triunfos como éste obtendrá el inteligente boxeador uruguayo por aquellas regiones, dado que es un elemento de valía.

Rodríguez boxea el 6

Encontrándose ya restablecido de su dolencia, Angelito ha reiniciado su entrenamiento para el match con el chileno González, el que, a es-

tar por lo que dicen los diarios, se realizará el 6 de Setiembre.

Confiamos en que Rodríguez pondrá de manifiesto, frente a un pugilista de la talla de González, todo lo que es capaz de realizar, pese a los años y a otras cositas.

SOCIALES

UNA VOZ ME DICE....

Una voz me dice: ¿ Ya qué esperas, dí, de la vida ? Si tu juventud florida se agotó, no volverá.

¡ Es verdad ! ¿ Dónde te has ido, juventud ? ¿ Qué fué de tí ? ¡ Qué poco duraste en mí ! ¡ Qué poco amor me has tenido !

Siendo joven ya soy viejo. Por no verme así, cansado, un dia, desesperado, tiré a la calle el espejo.

Con ello ¿ qué conseguí ? Nada; porque el mal traidor que agota mi vida en flor lo llevo dentro de mí.

Si en la carne siento frío, también en el corazón, que muriendo una pasión viene tras de ella el hastío.

Una pasión yo tenía que en mi corazón sonoro como una llama de oro se encendía.

¿ Qué fué de la llama aquella ? Lo de siempre; tanto ardió, que al cabo se consumió como la luz de una estrella.

Juventud: ¿ Dónde te has ido ? Juventud. ¿ Qué fué de tí ? ¡ Qué poco duraste en mí ! ¡ Qué poco amor me has tenido !

Fernando López Martín.

«Unión Riachuelense»

PROXIMO BAILE

La prestigiosa sociedad recreativa y deportiva, cuyo nombre nos sirve de epígrafe, ofrecerá un gran

baile a sus numerosos asociados en la noche del 24 del que rige.

Con tal motivo se ha recibido la siguiente invitación:

«Se invita a Vd. para el baile que esta Sociedad dará el día 24 del corriente a la hora 21, en el local de los señores Bertín Hnos.

Saludan a Vd. atte.

La Comisión.

Riachuelo, Agosto/1924.

Dado el prestigio de que goza esta Sociedad, es dable esperar un gran éxito a este baile.

Comité Billiken

La Comisión Directiva del Comité Billiken «Juventud de Colonia», que tantas obras humanitarias ha hecho en nuestra ciudad, ha suelto conmemorar el día patrio del 25 de Agosto, con un reparto de comestibles a los pobres de la localidad.

Es digna del mayor aplauso la iniciativa de las gentiles señoritas que dirigen los destinos de este prestigioso Comité.

La hoja de parra

Habrá muchos mortales que en estas horas crean que el vestido de nuestra madre Eva fué una hoja de parra; pero ante los tribunales de Viena se han pronunciado dos versiones: una, por la hoja de fresal y la otra por la hoja de higuera.

El proceso, no fallado aun, deja de ser curioso. En el teatro Popular, de dicha población, debió representarse una pantomima titulada «Adán y Eva». La señorita Lenick, que personificaba a Eva, llevó un traje que su director no consintió exhibir, siendo por ello preciso devolver el dinero de las localidades. Y he aquí como empezó el proceso.

Ante el tribunal, la señorita Lenick sostuvo que, según los libros sagrados, la única vestidura de Eva fué una hoja de fresal, que es como lo que ella se había adornado.

— Perdón — interrumpió el director —; era una hoja de higuera.

Los jueces, perplejos, han pedido 8 días para documentarse.